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Question N° : 578 De M. René Lioret ( Rassemblement National - Côte-d'Or ) Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >professions de santé Tête d'analyse >Le
statut des infirmiers
anesthésistes diplômés
d'État

Analyse > Le statut des infirmiers anesthésistes
diplômés d'État.

Question publiée au JO le : 08/10/2024

Texte de la question

M. René Lioret attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur l'évolution des statuts des
infirmiers anesthésistes diplômés d'État (IADE). Les infirmiers anesthésistes diplômés d'État ont joué un rôle
indispensable durant les crises covid-19, en vertu de leur polyvalence dans divers domaines des soins critiques
(SMUR, transports sanitaires, réanimation). Or malgré leur champ d'action et d'expertise étendu (gestes techniques
dans les domaines de l'anesthésie, de la réanimation, de la médecine d'urgence et de la prise en charge de la
douleur), les IADE n'ont toujours pas obtenu la reconnaissance, pourtant officielle et légitime, de leur autonomie et
de la « pratique avancée » de leur profession. Pourtant, ces derniers doivent suivre une formation exigeante de deux
ans, après un concours accessible après au minimum deux ans de pratique en tant qu'infirmier DE ; une formation
qui est graduée au titre du master II universitaire. Un premier pas a d'ores et déjà été réalisé par le rapport de
l'inspection générale des affaires sociales (IGAS) portant sur les « trajectoires pour de nouveaux partages de
compétences entre professionnels de santé » de janvier 2022 qui soutient les revendications des IADE et appelle à
des évolutions législatives et règlementaires. Ainsi, il lui demande de préciser son agenda et ses mesures afin de
garantir la pérennité et la qualité des soins anesthésiques en France et de reconnaître à leur juste valeur les
infirmiers anesthésistes.
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